

位于南阳镇聚阳村的顾张兵家庭农场,依托完备的农业设施进行轮作,农产品一年四季供应市场——

因地制宜巧种菜

融媒体记者 鲍欣欣 周凡

3月11日上午,虽阴雨绵绵,但位于南阳镇聚阳村的顾张兵家庭农场内依然十分忙碌,工人们在几个蔬菜大棚里加紧采摘有机花菜,经过称重、打包等工序后,发送给客户。“天刚亮,我们就已经开始采摘了,今天采摘的花菜打包后,全部销往上海。”顾张兵介绍。

近年来,随着我市对现代农业的各项政策扶持,规模化经营的家庭农场成了不少农业从业者的主要经营模式,顾张兵家庭农场在规模化经营的基础上不断探索,进一步实现了增产增收。今年55岁的顾张

兵是个农民的儿子,从小天天和农业打交道的他对土地有着别样的感情,每天去家门口的地里转一圈成了他必做的功课。“种地这项工作,我倾了半辈子的心血。”

从2003年开始尝试着搞土地承包经营。通过几年的积累,顾张兵不断扩大承包面积,从刚开始时的50多亩到后来的几百亩,逐步发展壮大,如今他的种植面积已达6000亩。

由于地块分散、设施落后,种植传统的小麦和黄豆等作物,效益一直不理想。2017年,顾张兵了解到南阳镇开始建设高标准农田,便立即前往考察,随后在聚阳村流转了1100亩土地,成立了自己的家庭

农场。之后,他又陆续在南阳镇合丰、悦兴等村流转了数千亩高标准田,今年他共种植了1200亩有机花菜,预计4月底全部上市。虽然之前遭遇了低温严寒,但依托高标准农田和大棚设施,花菜的产量没有受到影响。

在扩大规模的同时,顾张兵不断在种植品种上下功夫,从种植水稻、西瓜、甜瓜、到大葱,依托完备的农业设施进行轮作,实现了一年四季都有农产品供应市场。“根据每块土地的特性,种植适合的农作物。如合丰村那边种植小麦和水稻,永兴村那边种植芦笋、大葱,还有小麦、黄豆。根据田块分布不一样,还有轮次不一

样进行种植,亩收入能增加20%左右。”

如今,顾张兵家庭农场的土地平整肥沃、田间道路畅通、农业设施配套,不仅提升了农作物的产量和品质,也吸引了不少外地工人慕名而来。负责田间管培的牟冬军曾在浙江、上海等地从事种植业,对高标准农田带来的优势深有体会。

经过多年的摸爬滚打,顾张兵摸索出了农业种植管理的一套经验,走上了致富路。今年,顾张兵决定继续完善种植方式,增加粮食产量,同时拓宽销售渠道。“想借助网络手段,让我们的农产品销往更多的地方。”



南通市注册登记条线工作会议暨业务培训会在我市举行

关注民生需求 优化办事流程

本报讯 3月25日,南通市注册登记条线工作会议暨业务培训会在我市行政中心科技楼举行。会议贯彻落实全省市场准入登记注册工作会议精神,深入了解全市政务服务工作会议精神和全市登记业务指导工作部署。

会议要求各县(市、区)加强业务培训,统一办理标准,严格登记程序,规范信息录入,强化档案管理,提升登记注册规范化、标准化水平,以规范、高效的登记注册业务水平,激发市场主体活力,促进市场主体发展;要开拓进取,担当作为,努力创造各项工作新辉煌;要持续关注民生需求,提升市场准入便利程度;要全面优化办事流程,深化改革工作成效;要始终强化贯彻新思想的政治自觉,始终高扬高质量发展的时代主题,始终锁定勇当排头兵的目标追求,始终把握创造性落实的工作要求。

会前,与会人员参观了我市政务服务大厅及企业开办一站式服务专区,现场观摩了企业开办一站式服务流程。会上,海安市、如东县、启东市分别作了交流发言。

(融媒体记者 袁嘉璟 施彦佟)

汇龙镇组织开展学习《排污许可管理条例》

强化源头管控 严格督查考核

本报讯 日前,汇龙镇组织召开2021年度生态环境工作会议暨《排污许可管理条例》培训会议。全镇排污许可发证企业、规模以上企业、涉危废企业、各村生态环境监管网格员参加培训。

排污许可证是环境执法监管的重要依据,是落实企业环保主体责任的有效手段。会上,启东生态环境局相关人员解读了《排污许可管理条例》,进行现场培训指导,要求排污单位按证排污,以自行监测、台账记录、执行报告等手段,压实主体责任,切实保护好生态环境。

会议要求,在下阶段的污染防治工作中,相关企业、部门和监管人员要坚持管理服务并重,全力促进绿色发展;坚持精准治理,强化源头污染管控;坚持固本强基,切实提升污染防治水平。对贯彻落实《条例》情况,有关部门将进行严格督查考核,确保取得实效。(通讯员 赵鹤宁)

3月25日上午,海复镇庙基村社区组织老党员和党员志愿者来到江苏省十大法治人物、最美网格员倪伯苍家中,聆听了一堂生动的党史学习教育课。

融媒体记者 王海兵摄

税务系统举办经典诵读大赛暨道德讲堂活动

诵读红色经典 弘扬中华文化

本报讯 3月26日上午,市税务局举行“庆建党百年,诵红色经典”经典诵读大赛暨青年理论学习交流道德讲堂活动。来自局机关和各分局的14支代表队参加比赛。

比赛现场,各参赛队围绕主题,各展风采,诵读了《我的祖国》、《红船,从南湖起航》、《祖国万岁》等作品。在青年税务干部们声情并茂的诵读中,现场观众评

委仿佛被带入了那一段段可歌可泣、激情澎湃的峥嵘岁月,感受着来自心灵深处的震撼。通过此次诵读比赛,将挑选出一批优秀选手,组成税务系统代表队,参与由市委宣传部、市语委、市文明办、市教育体育局等部门联合举办的启东市“我们的节日·清明节”中华经典诵读大赛。

据悉,为参加全市“我们的节日·清

明节”中华经典诵读大赛,全市各级文明单位积极筹备,自行组织初赛选拔优秀选手,在本单位、本系统内广泛发动党员干部,以经典诵读活动为载体,掀起“学党史、诵经典”的热潮。

此次全市大赛主题为“学党史 诵经典 传百年红色记忆”,分为个人赛和集体赛,将在3月31日、4月1日举行。(融媒体记者 袁嘉璟)



北新镇3个月拆违千余平方

本报讯 今年以来,北新镇综合执法局加大存量违建拆除力度,1~3月,拆除违章14起,面积1402平方米。执法人员挨家挨户上门宣传违建的危害等,动之以情,晓之以理、告之以法,赢得了群众的理解和支持。(蔡玲玲)

惠萍镇网格员助力控违工作

本报讯 为加强控违拆违力度,实现新增违建“零增长”,惠萍镇安排网格员积极投身控违、拆违工作。利用每日走访入户时机,摸排网格内违建情况,确保将违法建设遏制在萌芽状态。(樊金书)

合作派出所开展安全检查

本报讯 日前,合作派出所组织社区民警深入辖区液化气站开展消防安全检查。重点检查了消防器材、消防设施、消防通道是否畅通、液化气瓶的减压阀是否有效等情况,要求切实加强内部消防安全管理力度,消除各类火灾隐患。(季佳蕾)

彩臣二村开展党史学习教育

本报讯 日前,彩臣二村社区召开党史学习教育动员会,社区党总支书记上了党史教育第一课。社区党员纷纷表示要认真学习党史,补足精神之钙,把初心使命变成锐意进取的精气神和埋头苦干的原动力。(汤益卫)

城市一品组织专题宣传活动

本报讯 日前,城市一品社区开展主题为“增强国家安全意识,自觉维护国家安全”国家安全教育日宣传活动。党员干部观看了焦点访谈《网上谍影》视频,普及了国家安全教育相关知识。(蔡丹)

华联新村举办健康知识讲座

本报讯 日前,华联新村社区特邀市人民医院医生作心脑血管疾病健康知识讲座。讲座从心血管疾病的发病原因、表现特点及如何预防三个方面进行了深入浅出的讲解。(章馨露)

东珠新村开展文明实践活动

本报讯 日前,东珠新村社区组织居民代表、党员代表观摩烽火楼、郁金香花博会、仙渔特色小镇、如意村党群服务中心等地。社区党总支结合实际,将党史学习教育活动同新时代文明实践相结合,促进党史学习教育深入网格。(张晓燕)

四年河长制工作迎来“省考”

评估组肯定我市区域治水生态治水工作

本报讯 近日,由省协调组尹宏伟组长率领的省级复核评估组一行来启,对我市2017~2020四年河长制工作开展复核评估。

近四年来,我市河长办认真遵循“绿水青山就是金山银山”的生态文明建设理念,坚持依法治水,履行使命担当。以逐步完善的组织体系,构建起覆盖全市5.8万条大小河道的治水网络;以6项基本制度,构建起

河长制制度化保障格局;以各级河长躬身履职,高效推进各阶段工作部署;以问题为导向,不断深化河道治理;以强化基础性保障,持续推出创新性举措;以广泛丰富的宣传和日益向好的水生态成效,提升人民群众对河长制工作的知晓率和满意度。实施河长制四年来,我市锐意进取,马不停蹄,河长制工作一直以数一数二的绩效在南通领先,去年我市的河道管护绩效在全省县

级市排名中第一。

在听取了我市自评报告后,省级复核评估组通过对台账资料查阅、现场巡查审核等途径,全面系统地评估了我市近4年来的河长制工作业绩。

在对市二级河道中央河、红阳河、通启运河聚南大桥国考断面,以及三级河道三效河东海镇段、小沙洪河南阳段等5个点位的水环境现状及河长公示牌、群众满

意等相关情况进行认真调查后,复核评估组充分肯定我市在河长制工作上的扎实功底和一系列成功创举。评估组表示,启东各级政府高度重视河长制工作,构建了完整的组织体系和制度体系,在工作推进中行动快、措施实,创新办法多,区域治水、生态片区建设、生态治水等经验值得在全省推广学习。(通讯员 杨谷生 朱建)

光荣村的光荣史

——汇龙镇光荣村村名的由来



原圩角地区的正诗乡第三保,有威震敌胆的倪、顾、瞿“三家将”兄弟12人以及陆圣明等十几个青壮年,他们组成民兵游击队,跟敌人打游击,使所在的正诗乡,在反“清乡”斗争中被誉为打不破的“铁皮乡”,创造了启东抗战史上光荣的业绩。因此被命名为“光荣村”。

“倪家将”中大哥倪学道,是个“天王老

子也不买账”的老民兵。二哥倪学家,任民兵分队长,作战勇敢,屡立战功(被四分区评为三等民兵英雄,后在共和镇战斗中牺牲)。三哥倪学章,工人出身,任正诗乡党支部书记,后任东南警卫团教导员,大家都说:“倪学章打仗,仗仗胜。”小弟倪学贵是民兵大队长,他勇猛顽强,每次作战都冲锋在前,当民兵时学会打枪第三天就击毙了一个伪军排长。后任正规部队连长,负伤回乡后在村里当社长。侄儿倪文亮也是民兵骨干,后加入东南警卫团任排长,负伤回村后当村支书。倪家妈妈和四姐姐都参加抗会,全家老小都投入了反“清乡”斗争。

“顾家将”顾志轩,任农抗会主任,儿子

牺牲在战场上。顾志荣是民兵大队副,动员全家都参加革命活动,解放后,任崇明县检察长。

“瞿家将”大哥瞿九明任正诗乡联防队长(1948年牺牲),带领弟兄全部参加民兵。二弟瞿九令(绰号小痴子),有些不争气,染上了毒瘾,就被伪乡长骗到据点里叫他当保长。为怕动摇人心,瞿九明召开家庭会,磨快杀羊尖刀,两次潜人据点刺杀九令未遇。后经组织出面,把九令囚禁家中,使他改邪归正。三弟瞿九平跟大哥参加革命,解放后在信用工作。小弟瞿九能17岁就参加革命,后进入部队,解放后曾任建湖县委书记等职。

除了倪、顾、瞿“三家将”,该村还有敢

死队员陆圣明(牺牲在朝鲜战场上)、乡妇女主任陈巧英(1948年被敌人杀害)以及吴文兵等21位烈士,以及独臂英雄陆允龙、民兵英雄陈爱国等英雄人物。由于光荣村出了这么多的革命志士,有着十分辉煌的革命业绩,1943年就把正诗乡第三保命名为“光荣村”,一直沿用至今。2001年,共和村并入光荣村。

解放后,光荣村人继承了革命前辈的光荣传统,艰苦奋斗,自力更生,彻底改变了穷乡村面貌,走上了文明和谐、幸福美满的小康之路。光荣村获得江苏省卫生村、江苏省民主法治示范村、南通市文明村等荣誉称号。(黄建荣 整理)

(连载五)

出售

南通碧耕源薄壳山核桃专业合作社出售美国薄壳山核桃(碧根果)实生苗、嫁接苗。

地址:近海农场三连苗圃
电话:13862875547
18006286583

门面出售出租

位于市区民胜中路(东方维也纳小区西大门,离人民桥80米),楼下120平方米,楼上150平方米,土地证到2075年。出租可用于开设餐饮、美容、足疗、中介等,也可作办公场所。

联系人:潘先生 15370619888